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Cod. 24 — Eletricista de Manutencéao Telefénica

O protocolo IP é considerado:

I - um protocolo confidvel e com controle de erros.
Il - um protocolo de roteamento.

Das afirmacdes acima:

A) ambas estdo corretas.

B) ambas estdo incorretas.
C) apenas a |l estéa correta.
D) apenas a ll esta correta.

Na tecnologia Banda Larga baseada em sistemas xDSL (Asymmetric Digital Subscriber Line) o protocolo de enlace é
conhecido por:

|- PPoE
Il - PPoA

Das afirmacgfes acima:

A) ambas estdo corretas.

B) ambas estdo incorretas.
C) apenas a | esta correta.
D) apenas a Il esta correta.

Das afirmacgdes abaixo:

I - Um Quadro E1 suporta até 32 canais de voz (excluindo-se a sinalizagdo e controle).
Il - A composicao do sinal PCM é criada a partir de 8.000 amostras de 8 bits cada.

A) apenas al esté correta.
B) ambas estdo corretas.

C) apenas all estéa correta.
D) ambas estdo incorretas.

Sobre 0 assunto voz sobre IP (VolP) colocam-se duas afirmagdes.

| - FXS é ainterface que fornece a linha analégica do assinante (liga-se o par que vem da operadora).
Il - FXO é ainterface que fornece a linha local (liga-se o par que vem do equipamento local)

Das afirmac¢des acima:

A) ambas estdo incorretas.
B) apenas al esta correta.
C) ambas estéo corretas.

D) apenas all esta correta.

Sobre o padréo IEEE 802.11g colocam-se duas afirmagdes:

| - Oferece uma velocidade de até 108 Mbps.
Il - Funciona na frequéncia base de 5.1 GHz.

Das afirmacgdes acima:

A) ambas estdo corretas.

B) ambas estdo incorretas.
C) apenas al esta correta.
D) apenas a Il esta correta.



10.

11.

Das afirmag6es abaixo:

I - A tecnologia ADSL2, uma variante da tecnologia ADSL possui taxas de dowstream de até 300 Mbps e upstream
de 2 Mbps.

Il - A tecnologia ADSL largamente empregada pelas concessionérias de telecomunicagfes possui taxas de upload
de até 64 Kbps independentemente da distancia entre o cliente final e a operadora.

A) ambas estdo corretas.

B) apenas a | esta correta.
C) apenas a ll estéa correta.
D) ambas estdo incorretas.

Em redes com cabeamento metalico o Crosstalk (diafonia):

| - ocorre por causa da impedancia alta dos cabos metélicos.
Il - pode ser reduzido com o trangamento dos cabos de transmissao e recepcao.

A) Apenas all esta correta.

B) Apenas al estdo correta.
C) Ambas estéo incorretas.

D) Ambas estdo corretas.

A tecnologia de fibra éptica é largamente utilizada em comunicacdo de dados. Sobre esse assunto, indique quais
afirmacdes abaixo séo corretas.

| - A fibra monomodo possui um niicleo menor que a fibra multimodo gradual.
Il - As dimensdes de fibra 62,5/125 e 50/125 sdo relacionadas respectivamente a multimodo degrau/gradual e
monomodo.

A) Apenas a |l esté correta.
B) Ambas estdo corretas.

C) Apenas al esta correta.
D) Ambas estdo incorretas.

Os sistemas de radiocomunicagdo que operam na faixa de UHF possuem frequéncias entre:

A) 30 MHz e 300 MHz.

B) 3 MHz e 300 MHz.

C) 300 MHz e 3.000 MHz.
D) 300 KHz e 3.000 KHz.

Ao se propagar as ondas de radio estéo sujeitas a reflexdes no solo e na atmosfera que provocam alteragdes na sua
amplitude e caminho percorrido ocasionando varia¢gdes na poténcia do sinal recebido. Estas varia¢cdes sdo chamadas
de:

A) skin-effect (efeito pelicular).
B) fading (desvanecimento).
C) atenuagéo.

D) difracao isotrdpica.

Uma placa de rede Ethernet possui um endereco fisico conhecido por MacAddress. Abaixo séo listados dois
MacAddress quaisquer.

| - 00:FF:31:45:5G:D9
I1- 11:23:33:F1:.DD:CA

Destes dois MacAddress:

A) apenas o | esta correto.
B) ambos estdo incorretos.
C) ambos estéo corretos.

D) apenas o Il esta correto.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

Em uma instalacdo com cabeamento estruturado:

| - o permanent link deve ter um comprimento maximo de 90 metros.
Il - o canal deve ter um comprimento méaximo de 100 metros.

Das afirmag@es acima, que complementam a sentenca:

A) ambas estdo incorretas.
B) apenas al esta correta.
C) ambas estao corretas.

D) apenas a ll esta correta.

De acordo com especificacdes os cabos CTP (25 pares) fabricados possuem:

| - o fio condutor dos pares de 11 a 15 na cor preta.
Il - o fio condutor dos pares de 21 a 25 na cor violeta.

Das afirmacdes acima, que complementam a sentenca:

A) ambas estdo incorretas.
B) apenas al esta correta.
C) apenas a ll estéa correta.
D) ambas estdo corretas.

Das afirmacdes abaixo:

I - O Sistema de Sinalizagdo 7 é um sistema digital de sinalizac&o por canal comum com largura de banda de no
maximo 2 Mbps entre registradores.

Il - Os protocolos do SS7 sdo organizados em niveis. Sdo 4 os niveis no SS7; os trés niveis de menor hierarquia
comp8em o Subsistema de Transferéncia de Mensagens (Message Transfer Part - MTP). No nivel 4 do SS7
podemos ter varios subsistemas de usuario (User Parts), como o Telephone User Part (TUP) e o ISDN User Part
(ISUP).

A) ambas estdo corretas.

B) apenas a Il esta correta.
C) apenas a | esta correta.
D) ambas estdo incorretas.

Das afirmacgdes abaixo:

|- O Mddulo de Transmissdo Sincrono STM-1 é o quadro basico utilizado pela tecnologia SDH (ITU-T). Este
médulo utiliza uma taxa de bits de 622,52 Mbit/s sendo o equivalente ao sinal OC-3 da arquitetura SONET.

Il- A técnica SDH realiza multiplexacdo FDM deterministica (ou sincrona). E um sistema de transporte de
informagbes em alta velocidade, muito utilizado para acessos a Internet em alta velocidade.

A) ambas estéo incorretas.
B) ambas estéo corretas.

C) apenas al estéa correta.
D) apenas a Il esta correta.

Das afirmacgdes abaixo:

I - ANSI/TIA-568-C.1 — Norma de cabeamento para telecomunica¢des em edificios comerciais
Il - ANSI J-STF-606-A - Requisitos de vinculacéo e aterramento em edificios comerciais para telecomunicagdes

A) apenas a ll esta correta.
B) ambas estéo corretas.

C) apenas al estéa correta.
D) ambas estdo incorretas.

Na norma TIA/EIA 568-B, o par de numero 1 é composto pelas cores:

A) Laranja e Branco do Laranja
B) Azul e Branco do Azul.

C) Verde e Branco do Verde

D) Marrom e Branco do Marrom



18. Segundo a NBR 13726 pode-se afirmar que a entrada telefénica de um prédio é aérea quando:

19.

20.

21.

| - arede telefonica externa é composta por cabos legados com prote¢do de chumbo.
Il - a quantidade de pontos telefénicos previstos para a ligagdo do prédio é igual ou inferior a 21.

Das afirmacg8es acima

A) apenas al esta correta.
B) apenas a ll esta correta.
C) ambas estao corretas.

D) ambas estdo incorretas.

Segundo especificado na NBR 13083 (Secédo que trata das caracteristicas da interface da CPCT) deve ser possivel
interligar a interface Z a equipamentos terminais telefénicos com sinalizagdo por abertura/fechamento de enlace ou
multifrequencial que transmitam sinais na faixa de frequéncia de:

A) 300 Hz a 20.000 Hz.
B) 20 Hz a 1.544.000 Hz.
C) 300 Hz a 3400 Hz.

D) 20 Hz a 2.048.000 Hz.

Responda a esta questio com base na PRATICA 235-510-600.

| - Poco de elevacéo é um tipo especial de prumada de edificio, de secéo retangular, que possibilita a instalagédo de
cabos de grande capacidade.

Il - Linha tronco ou tronco CPCT — E uma Linha telefénica que interliga uma linha privada, constituida de um ou mais
pares e fios, e possui sua malha de terra diretamente ligada as instalagbes do consumidor em caso de pessoa
juridica.

Das afirmacgfes acima:

A) apenas a |l esta correta
B) ambas estdo corretas.

C) ambas estdo incorretas.
D) apenas a | esta correta.

Um técnico foi chamado para verificar dois pontos de rede (Fast Ethernet) que ndo estavam funcionando em uma
mesa de trabalho. Verificando do lado do usuério o técnico anotou que o padrdo de ligagdo era o T568-B (conforme
descrito na etiqueta de identificagcdo) e a conexao fisica estava perfeita. O Técnico se dirigiu a outra extremidade e
verificou que no Patch Panel (Figura 1)

|- As posi¢cOes 4 e 5 estéo ligadas respectivamente ao par Azul e Branco/Azul.
Il - As posi¢cBes 1 e 2 estéo ligadas respectivamente ao par Branco/Laranja e Laranja.

| Dooooooo |
1 2 3 4 565 7 8

| DoOooooo |

Figura 1 — Patch Panel

Apenas com base nas informacgdes:

A) o técnico j4 pode identificar que o erro esté nas posi¢cdes 4 e 5.
B) o técnico ja pode identificar que o erro esté nas posi¢des 1 e 2.
C) o diagnostico ainda ndo pode ser emitido.

D) o técnico ja pode identificar que o erro esté nas demais posicoes.



22. Um técnico analisando a conexdo da Figura 2 verifica-se explicitamente que temos a situagao de

A) Par cruzado.
B) Par reverso.
C) Par separado.
D) Par truncado.

Figura 2

23. Um técnico analisando as inscricdes em duas caixas de Cabo de rede UTP constatou as identificagcGes Cat4 e Cat5e.

I - Na caixa com identificagdo Cat4 o técnico reconhece que o cabo de par trangado nado blindado (UTP) pode ser
utilizado para transmitir dados a uma frequéncia de até 20 MHz.

Il - Na caixa com identificacdo Cat5e o técnico reconhece que o cabo de par trancado néo blindado (UTP) pode ser
utilizado para transmitir dados a uma frequéncia de até 125 MHz.

Das deducdes acima o técnico esta correto em:
A) apenas na deducéo I.

B) apenas na dedugéo II.

C) ambas as dedugdes.

D) nenhuma das deduc0es.

Utilize seus conhecimentos sobre MODEM'’s e a Figura 4 para responder as duas proximas questées.

OOOOO

RTS CTS DSR DIR

OM-Aceso OFF-Apagado
Figura 4

24. Uma linha de transmisséo de dados com MODEM foi disponibilizada pela empresa de telecomunicagdes ao usuario.
A linha fisica ainda ndo estava conectada ao MODEM quando o técnico efetuou a leitura do painel frontal (Figura 4),
mas o equipamento terminal estava. Neste momento:

A) o Led DCD deve estar apagado.
B) o Led CTS deve estar apagado.
C) o Led DTR deve estar apagado.
D) o Led DSR deve estar apagado.

25. Apos alinha de dados ser colocada em producéo, todos os sinais ficaram “ON” (Leds acesos). Interpretando os
sinais o técnico pode afirmar:

|- O sinal DSR é um sinal que o MODEM envia ao Terminal de Dados.
Il - O sinal DTR é um sinal que o Terminal de Dados envia ao MODEM.

Das afirmac¢des acima:

A) ambas estdo incorretas.
B) ambas estéo corretas.

C) apenas al estéa correta.
D) apenas a Il esta correta.



26.

27.

28.

29.

Em um diagnéstico de uma linha de transmisséo, foi habilitado em uma das pontas o LDR (loop Digital Remoto).
Essa situagéo:

I - permite que se facam testes em todo o percurso do sinal (De um terminal de dados ao outro).
Il - é disponibilizada somente em MODEMs Digitais, pois 0os Analdgicos ndo tém essa funcionalidade.

Das afirmagdes acima:

A) ambas estdo corretas.

B) ambas estdo incorretas.
C) apenas a |l estéa correta.
D) apenas a ll esta correta.

Em uma manutencédo de PABX, o técnico orientado pela documentacéo, viu que a interligacédo entre esta central e
um modulo remoto da mesma estavam ligados com tipo de sinalizagdo de Loop. Com base nesta informacéo:

|- Os testes de campo devem ser efetuados levando-se em consideracdo que o entroncamento entre elas é
obrigatoriamente feito por dois pares trancados (quatro fios).

Il - Os testes devem verificar o sinal que é baseado na variagdo da intensidade e inversédo da polaridade da corrente
de loop.

Das afirmacdes acima:

A) apenas al esta correta.
B) ambas estdo corretas.

C) ambas estdo incorretas.
D) apenas a ll esta correta.

Na instalagdo de um tronco entre duas Centrais Telefonicas Digitais o técnico deve preferir o sistema de sinalizagao:

A) Loop de corrente com AMI (Alternate Markup Inversion).
B) associada a Canal ou por Canal Comum — NUmero 2.
C) associada a Canal ou por Canal Comum — NUmero 7.
D) Loop de corrente com HDB3.

Na montagem de um DG o técnico teve que elaborar uma lista de material para aquisi¢cdo. O bloco apresentado na
Figura 9 foi descrito pelo técnico como sendo:

A) um Bloco COOK.
B) um Bloco BLP.
C) um Bloco CTP.
D) um Bloco APL.
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Figura 9 — Bloco Telefonico



30. Analisando a documentagdo de um sistema de cabeamento 6ptico em producéo, o técnico conclui que:

31.

32.

I - As fibras utilizadas no sistema D sdo do tipo monomodo.
I1 - A perda maior nas fibras do sistema A sé@o decorrentes do tipo de conector utilizado (ST/Baioneta).

Das conclusdes acima:

A) apenas a ll esta correta.
B) ambas estdo corretas.

C) ambas estdo incorretas.
D) apenas a |l esta correta.
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Figura 10 — Gréfico — Atenuagdo x

Na lista de material de um técnico estdo relacionados equipamentos e materiais de consumo. Na lista aparece a
qguantidade de 10 conectores do tipo que é apresentado na Figura 11. Para reposicéo deste material de consumo o
técnico devera pedir mais conectores do tipo:

A) LC
B) SC.
C) ST
D) FJ.

Figura 11 — Conector Optico

Analisando a interface fisica apresentada na Figura 12, e sabendo que se deseja verificar a portadora de um sinal de
dados, o técnico deve medir o que ocorre no pino:

2
P
A) um ' §
B) quatro 8-
C) oito 8
D) vinte. =

Figura 12 — RSR232C — emulacao V.28



33.

Foi solicitado a um técnico para conectorizar um cabo no conector apresentado na Figura 13. Com base apenas no
conector o técnico percebeu que se trata de:

T
" osnsReee
Pacscsnsans
I

A) uma interface RS422.
B) uma interface V.35.
C) uma interface RS485.
D) uma interface V.37.

Figura 13 — Conector M.34

Um técnico esta efetuando a manutencdo em um DG telefénico (Figura 14). Com base na Figura 14, responda as
préximas duas questdes.

34.

35.
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Figura 14

Das afirmacgdes abaixo:

I - A ferramenta 1 da Figura 14 é utilizada nos blocos 2 e 3 para manutencgao de pares.
Il - O bloco 2 pode acomodar cabos Cl ou CTP

A) apenas al esti correta.
B) apenas a Il esta correta.
C) ambas estéo corretas.

D) ambas estdo incorretas.

Uma manutencéo esta sendo desenvolvida em um DG com o Bloco 3 da Figura 14. Um cabo ClI foi instalado a partir
da primeira conexdo do bloco. Se na instalagdo atual foram observados os padrdes de cores:

. na posicdo 10 deste bloco teremos o par com cores Encarnado/cinza
Il.  na posicéo 1 deste bloco teremos o par com cores Preto e Azul

Das afirmac¢des acima:

A) apenas all esta correta.
B) apenas al esté correta.
C) ambas estdo corretas.

D) ambas estéo incorretas.



36.

37.

38.

39.

40.

Na reparacéo de um telefone com sinalizacdo DTMF o técnico mediu a freqiiéncia de codificagdo dos nimeros 1 e 0
e dos simbolos * e #.

I - Os numeros 1 e 0 apresentaram respectivamente as frequéncias 697/1209 Hz e 941/1447 Hz.
Il - Os simbolos * e # apresentaram respectivamente as freqiiéncias 941/1663 Hz e 852/1747 Hz.

Com base nas medic¢des o técnico descobriu que:

A) apenas a medicdo apresentada no item Il esta correta.
B) ambas as medi¢Bes estdo corretas.

C) ambas as medic¢des estdo incorretas.

D) apenas a medigdo apresentada no item | est& correta.

Um técnico reparando um sistema de cabos Opticos se deparou com uma fibra geleada monomodo proveniente da
operadora. A escolha do conector que deve ser colocado na extremidade da fibra que fica no cliente foi com
especificacéo de diametro:

A) 50/62,5 pm.
B) 50/125 pm.
C) 9/125 pm.

D) 62,5/125 pm.

Foi solicitado ao técnico a retirada no almoxarifado de um cabo de dois pare4s com fios 22 AWG. No almoxarifado os
cabos estavam com a especificagcdo em milimetros. Nesta situagdo o técnico deve solicitar a retirada do cabo com
especificacao de didametro de fio na ordem de:

A) 1,630 mm.
B) 0,644 mm.
C) 0,202 mm.
D) 0,983 mm.

Em uma conversa com dois técnicos, o assunto em pauta era quanto vale um “U”. Explicando um dos técnicos
informava que o "U" ou unidade de altura, € uma medida padrdo para definir a altura em um rack padrdo 19"
(dezenove polegadas) seja ele de piso ou parede, e que a altura de 1U é aproximadamente e,
praticamente, todos os equipamentos de redes estruturadas sédo construidos de acordo com estas medidas.

A) 44,4 cm
B) 0,75 polegada
C) 4,44mm
D) 1,75 polegada

Um técnico analisando com um osciloscépio o sinal de voz em meio metalico constatou a forma de onda na entrada
A (Voz humana natural) e a forma de onda na saida B (Apds o filtro passa faixas para composi¢do do sinal PCM).
Com a ajuda do osciloscopio, e desejando saber se o sinal em B esta correto, as freqiiéncias em B devem estar na
faixa entre:

A) 300 Hz a 3400 Hz.
B) 20 Hz a 20 KHz.

C) 100 Hz a 150 KHz.
D) 600 Hz a 4000 KHz.

VYOZ APOS FILTRO
VOZ HUMAMNA e PASSA-FAINAS
P
Al Bir.Mioattiinl
| | | | |

Figura 20 — Sinais de Voz





